

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

新时代好少年

用爱心托起更加美好的明天

——记2023年度呼和浩特市热心公益“新时代好少年”沈子诺

●本报记者 吕会生

沈子诺是呼和浩特市实验中学鼓楼校区的一名学生，在班里她担任学习委员，是老师的得力助手、同学们的好朋友。她乐于助人，热心公益事业，积极参与并带动小伙伴们一起助力社区公益活动，以实际行动争当新时代好少年。去年，她被选树为2023年度呼和浩特市热心公益“新时代好少年”。

沈子诺的父母非常重视孩子的品德教育，他们以自己的言行举止和实际行动，为孩子作出正确的表率，影响着她的成长。在家庭的熏陶下，沈子诺立志向善向上、勤俭节约，对长辈和周围的人尊敬谦逊。

沈子诺非常爱学习，她勤思考、爱钻研，有很强的求知欲和较强的独立学习能力。她总说：“我要多学

习多锻炼，为班级多作贡献。”每天早上，她都会提前到校给同学们出“每日一题”。对于学习，她也有着自己独特的见解，她不仅满足于在课堂上学到的知识，休息时也会去图书馆，获取新知识，不断给自己“充电”。

沈子诺不仅在学习上积极向上，课余时间，她还热爱网球、书法、美术、音乐等，从审美、艺术和体育各个方面拓展自己的兴趣和才能，特别是在书法艺术方面，有着极大的天赋，书写的作品曾入选由市文学艺术界联合会主办的“铸牢中华民族共同体意识主题书画展”第三届青少年美术书法作品展。

沈子诺富有爱心、乐于助人，是同学们公认的“热心肠”。她总是以一颗宽容的心去对待他人、接纳他

人，无论谁有困难，她都会不假思索伸出援助之手。熟悉沈子诺的人都知道，沈子诺还是一名热心公益的小志愿者。她经常和小伙伴一起帮助社区工作人员清理白色垃圾和墙壁楼梯上的小广告，外出时每每碰到沿途有丢弃的奶盒、纸屑她都会捡起来放在随身携带的小袋子里，再丢入垃圾桶。在爸爸妈妈的陪同下，她会定期在公益活动中捐款捐物，以尽自己的一份力。

沈子诺说，她将以自己的正直、善良为歌，热心和宽容为曲，弹奏暖人心扉的歌；以自己的理想和追求为笔，进取和奋发为墨，书写充满希望的画；用自己的爱心、恒心、诚心托起更加灿烂、美好的明天。



近日，回民区海西路街道塔布板社区组织社区党员、志愿者及工作人员在辖区内开展了以“混放是垃圾，分类成资源”为主题的垃圾分类宣传活动，进一步提高居民的垃圾分类意识。

■本报记者 祁晓燕 摄

垃圾科学分类 文明你我同行

新城区市场监管局：

强化信用监管 引导企业诚信经营



新城区市场监管局执法人员开展“双随机、一公开”抽查检查

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 冯璐)2023年以来，新城区市场监管局将信用监管作为助力营商环境优化的重要抓手，积极探索信用监管与服务相结合，推动信用风险分类结果在“双随机”抽查、重点领域监管的深度应用，切实以信用增信经营主体。

事前引导“承诺践诺”，助推社会共治。充分利用微信公众号、移动短信等平台发布年报公告，在辖区内开展年报宣传活动，现场向未进行年报申报的经营主体详细介绍年报对象、年报流程、年报办法等内容，提醒广大经营主体积极准备、尽早年报。耐心为商户答疑解惑，将年报宣传工作

落到实处，对未年报的经营主体积极跟进，引导企业诚信经营，有效提高年报宣传的覆盖率和知晓率，强化经营主体履行年报公示义务的主动性和自觉性。

事中抓实“随机抽查”，科学精准监管。制定印发《呼和浩特市新城区市场监管领域2023年度部门联合“双随机、一公开”抽查计划》《新城区市场监管领域2023年度“双随机、一公开”抽查计划》，进一步明确抽查依据、检查主体、检查内容、检查方式。

同时对“两库一单”进行动态调整，更新健全随机抽查事项清单以及与之相对应的检查对象名录库和执法检查人员名录库。依托部门协同监管平台，制定跨部门联合双随机抽查任务39批次，部门内双随机抽查任务68批次，本部门(下级检查)任务7批次，双随机抽查事项已100%全覆盖，顺利完成污染防治设施专项检查、危化行业、集贸市场、大型超市强检计量器具等双随机抽查任务。

事后完善“失信修复”，强化信用约束。依据《企业经营异常名录管理暂行办法》，对因年报未按时填报、通过登记的住所(经营场所)无法联系、公示企业信息隐瞒真实情况、弄虚作假、未在规定责令的期限内公示有关企业信息的经营主体，一次性告知信用修复申请所需材料与流程，引导经营主体纠正失信行为，实现企业信用修复“零跑腿”“零见面”全程网上办理。截至目前，共移出经营异常名录259户，恢复个体工商户正常记载状态1883户，列入经营异常名录3338户。

信用建设，既需要监管部门管信用、用信用，更需要企业商家讲信用、守信用。新城区市场监管局努力健全以“双随机、一公开”监管为基本手段，以重点监管为补充，多维度构建以信用监管为基础的新型监管机制，将“信用监管”贯穿经营主体全生命周期，让无形的“信用”化为对企业发展“有形”的赋能。

构建诚信教育体系·诚信理念

关爱未成年人就是关爱未来

团市委开展关心关爱未成年人身心健康公益讲堂活动



本报讯(记者 吕会生)近日，团市委以“青城暖冬，为幸福点亮”为主题，开展了关心关爱未成年人身心健康公益讲堂活动，邀请心理咨询师阿拉坦苏布达走进赛罕区大台什路社区新时代文明实践站进行讲解。

活动中，阿拉坦苏布达通过一个个生动鲜活的案例，为孩子们讲解了与未成年人有关的法律知识，并教育、引导青少年要学会保护自己、拒

绝家庭暴力，遇到不法侵害时要通过法律武器保护自己等相关知识。

下一步，团市委将持续深化“青城暖冬，为幸福点亮”品牌活动，不断加强我市青少年心理健康教育，为青少年心理健康教育搭建沟通的桥梁，培养广大青少年良好的心理品质。同时，加强与各部门间的合作，共同打造青少年心理健康教育防线，为青少年健康成长保驾护航。

清水河县总工会2024年职工子女“爱心托管班”寒假班开班

本报讯(记者 吕会生)1月15日，清水河县总工会2024年职工子女“爱心托管班”寒假班正式开班。本期爱心托管班设3个班，共70名学员，通过既“托”又“管”还“教”的方式，切实解决了职工子女“看护难”的问题，引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

此次爱心托管班采取工作时段全覆盖，以兴趣活动为主、日常看管为辅的工作方式，课程包括演讲与口才、美术、国学、书法、创意手工、科学实验、课业辅导等，并根据孩子的年龄特征、寒假的天气状况进行科学合理安排。托管班旨在打造丰富多彩的课程，让孩子的寒假更加充实有趣，促进孩子“德、智、体、美、劳”得到全面发展。

下一步，清水河县总工会将继续



探索服务职工群众的新内容、新方法，用心服务职工，用爱温暖职工，以为职工办实事办好事为具体抓手，更好地

满足职工群众多层次、多元化的所需所盼，当好职工群众的“贴心人”“娘家人”。



节约粮食

每一粒米都是汗水凝结的

呼和浩特晚报宣